

湖南健康扶贫进入攻坚阶段

本报讯(通讯员 吴昊 满峰) 7月27日,湖南省健康扶贫工作现场推进会在湘西土家族苗族自治州召开。湖南省人民政府副省长向力力出席并讲话。

今年以来,湖南省认真贯彻落实党中央、国务院工作部署,把健康扶贫作为工作重点摆在突出位置,形成了上下联动的工作格局,取得了积极进展。今年累计安排各项资金6.5亿元,不断加强贫困地区医疗卫生机构基础建设和设备配套。同时安排省级预算内资金1.15亿元,启动了贫困县县级医院、乡镇卫生院标准化远程医疗诊室建设。截至目前,全省已救治贫困人口患者17万多人。

会议肯定,全省各地在健康扶贫工作中,创新实施了一批可复制可推广的好经验、好做法。如湘西土家族苗族自治州花垣县创新医疗救助帮扶模式,对建档立卡贫困户的大病患者和社会保障兜底患者、特困供养人员患者,其住院费用经各类报销补助后仍未达到90%、100%的,由县财政兜底补足。

会议指出,当前健康扶贫已进入攻坚阶段,要切实抓好健康扶贫各项重点工作。加强健康扶贫信息动态管理,突出分类救治这一重点,落实“三个一批”行动计划,对贫困人口患者分类分批开展救治。推进医疗卫生服务

体系建设,促进公共卫生相关项目开展。

向力力指出,最近召开的全省脱贫攻坚巡查整改工作会议对健康扶贫工作提出了明确要求,各级各有关部门要认真学习贯彻,有效防止因病致贫、因病返贫。他强调,健康扶贫是一个庞大的系统工程,涉及面广、工作量大,要围绕保障贫困群众“看得上病、看得起病、看得好病、少生病”,在精准施策上出实招,在精准推进上下实功,在精准落地求实效。要用心、用脑、用力、用情,采取力度更大、针对性更强的措施,坚决打赢健康扶贫攻坚战。

为保洁员送清凉

7月26日至28日,常德市澧县安福镇党委、政府开展“2017酷暑夏日送清凉”活动,为坚守在一线工作岗位的150余名社区(村)保洁员送去草帽、香皂、蚊香、花露水、喷雾剂、洗衣粉等,为他们在炎炎夏日送去阵阵清凉。

通讯员 孙圣科 王昆 摄影报道



计生特困户住上了新房

7月26日,郴州市嘉禾县袁家镇麻冲村6组村民彭桂平看着自己已经建好的新房,激动万分。

彭桂平今年55岁,妻子智力障碍,属独生子女户。一家主要依靠他务农、打零工维持生活,育有一个男孩也已经辍学,全家收入微薄。彭桂平以前住的是简易土砖老房,由于年久失修,墙体出现多处开裂漏水,一遇雨季阴暗潮湿,居住环境十分恶劣。

嘉禾县镇两级计生协会了解到彭桂平家情况后,帮助他申请安居工程救助。经过考察,县里将其列为“安居工程”危房重建对象。

在上级有关部门、袁家镇政府和村里的支持以及亲戚、邻里乡亲的资助下,依靠县住建局的危房改造资金15000元、县计生协安排的10000元帮扶资金及镇政府支持的2000元,彭桂平夫妇将老房拆了,采取拆旧建新的方式,建起了60余平方米的两层新房。

近年来,嘉禾县计生协积极开展计生帮扶项目,把“安居工程”做为改善农村计生贫困家庭的居住条件和关注民生的实事来抓,为农村特困独生子女家庭和计生双女户建房,“安居工程”这一生育关怀计生奖励优惠政策的有效落实,着实让计生户们感受到了惠民政策的温暖。

通讯员 李至天

张阿姨就医记

“辛苦你们了,我这次出院后身体还算稳定,麻烦再帮我测下血压。”近日,签约家庭医生来到长沙县路口镇花桥湾村建档立卡贫困户张枚兵的家。78岁的张阿姨笑容满面地迎出来。自从4年前被查出冠心病,张阿姨每年都要住院治疗好几次。7月12日,张阿姨的冠心病再次复发,儿子范新志将她送到了长沙县第一人民医院。办理入院手续时,没有预交任何费用,签了个字便可以住院治疗。今年6月起,长沙县在湖南省率先全面启动健康精准扶贫新举措,全县10000多名建档立卡贫困户在26家定点医院享受“先诊疗后付费”的民生新政,张阿姨是受益者之一。

“家里没有固定收入,以前,有个病痛能拖就拖。”满头白发的张阿姨说。年纪大了,因为冠心病和医院打交道是她生活的一部分。但是治疗前得先交押金,千元的押金在她看来就是看病的第一道坎,让她不愿意轻易走进医院的大门。

7月12日张阿姨住院除了免去押金,更让她高兴的是,看病更便宜了。她住院

10天共产生住院费用4491.68元,其中医保报销2876.07元,民政医疗救助报销1283.38元,她只需支付332.23元。路口镇相关负责人介绍,按照长沙县健康精准扶贫新举措,贫困户除了可以享受医保报销,还能享受长沙县民政医疗救助,最高报销比例可达总费用的80%。贫困户只需持社保卡和扶贫办、民政局出具的贫困证明文件就可直接就医住院,出院时还可申请自费部分的延期、分期付款。实施这一政策的26家定点医院,既包括县妇幼保健院新院,也包括街镇卫生院。根据长沙县第一人民医院的统计数据,6月以来,已有300多位贫困户受益。

张阿姨就医享受的优惠政策还不止这些,今年6月21日起,她还有了签约家庭医生服务。张阿姨家与路口镇卫生院签订了《家庭医生服务协议》。

“贫困户建档立卡的小红本”让生活无忧,签约家庭医生的“小绿本”给健康生活加了一重保护。”路口镇卫生院院长张涛表示。

通讯员 粟姣

■八面来风

湖南启动基本公共卫生服务项目宣传

本报讯(通讯员 陈莉群 邓亮) 7月31日,由湖南省卫计委主办,长沙市卫计委、芙蓉区人民政府承办的“全省国家基本公共卫生服务项目宣传月活动暨启动仪式”在芙蓉区东屯渡街道举行,本次宣传月活动主题为:“基本公共卫生 我服务你健康”。

据悉,湖南省基本公共卫生服务项目人均补助经费由2009年人均15元的标准逐步增长到目前的人均50元的标准,服务内容从最初的9大类22项增加到了现在的12大类46项,包含建立城乡居民健康档案、健康教育、0—6岁儿童、孕产妇、老年人、慢性病患者、严重精神障碍患者、肺结核患者等重点人群的健康管理。

“点将台”激活工作一盘棋

本报讯(通讯员 夏边边) 今年7月,湘潭市计生协在微信“湘潭市计生协工作联动群”中设立“点将台”,要求被“点将”单位按照“点将”主题,在规定的时间内向微信群提交信息。

“点将台”按“天天点将”和“每月一播”两种方式相结合进行运作。“天天点将”,一般由微信群群主提前一周,将被“点将”单位、“点将”主题和提交时间在微信群里发布,被“点将”单位可以是各级计生协会,需按规定的时间向微信群提交信息。“每月一播”,每个月确定一个“播台”主题,由各县(市)区和市直医疗单位计生协参与“打播”,在该月最后5个工作日,向微信群提交围绕该主题所采取的措施、工作进度、取得的经验与成效等方面的信息。

岳塘人口文化园展现新型生育文化

本报讯(通讯员 王富强 周雪阳 胡泽林) 近日,湘潭市岳塘区建成人口文化园,文化园位于该区湖湘公园,以雕塑、铁艺宣传围栏、公益灯箱等形式展现新型人口文化,给人以新型生育文化的熏陶和启迪。

据悉,该区人口文化园由岳塘区卫计局主建,区疾病预防控制中心和区健康教育所承建。园中建设以“弘扬婚育新风,构建和谐家园,提升全民素质,加强人口文化宣传”为主题,旨在建设特色园区、幸福园区。园内精心设计了内容丰富的人口文化宣传长廊,图文并茂的计划生育宣传灯箱和通俗易懂的计划生育宣传楹联等公共艺术作品,以优生优育、关爱女孩、家庭美德等为主要内容的花草牌,造型新颖的计划生育宣传栏,生动具体地诠释了我国计划生育政策法规、生殖健康保健、公民健康素养等计生知识。

祁东县计生专干承接基本公共卫生工作

本报讯(通讯员 何晓晓) 7月26日至27日,衡阳市祁东县388名村(社区)计生专干参加卫生计生业务知识培训班,明确承接卫生保健和基本公共卫生服务项目工作。

据悉,该县卫计局要求基层计生工作者肩负卫生监督协管、0—6岁儿童健康管理、农村安全饮水监管、65岁老人健康体检建档、农村适龄妇女宫颈癌和乳腺癌组织陪同检查等业务。